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NY ECFR MENINGSMÅLING VISER ET "VESTEN" MOD "RESTEN" PÅ SPØRGSMÅL OM UKRAINE, DEMOKRATI OG DEN FREMTIDIGE GLOBALE VERDENSORDEN
 
●    	Ny ECFR-meningsmåling – omfattende data fra ni EU-medlemslande (inklusiv Danmark), USA, Storbritannien, Kina, Rusland, Indien og Tyrkiet – tyder på, at den vestlige alliance, her et år efter krigens udbrud, stadig er forenet i støtten til Ukraine, – men at der er opstået splittelser mellem Vesten og andre globale magter omkring konflikten, deres fortolkninger af demokrati og deres ambitioner på verdensscenen.
●    	I Europa ses krigen ikke som et angreb på et naboland, men som et angreb på hele kontinentet. Det kommer til udtryk ved en stærk offentlig støtte til EU's sanktioner – med flertal i hele Europa, der bakker op om et fuldstændigt forbud mod russisk energi. Den fremherskende opfattelse i Vesten er, at Ukraine er nødt til at vinde hele dets territorium tilbage, også selv om det betyder en længere krig. Blandt adspurgte i Danmark er tallet 48 procent, hvilket kun overgås i målingen af de østeuropæiske lande, Estland (66%) og Polen (52%).
●    	Ikke-vestlige lande foretrækker en hurtig afslutning på krigen, selvom det kræver, at Ukraine afgiver territorium til Rusland. Op mod to tredjedele af de adspurgte ser også styrke i Ruslands position på den globale scene, på trods af konflikten, og kinesiske og tyrkiske respondenter betragter Rusland som en førende “allieret” og “partner” for deres land.
●    	Vestens motiver har vakt mistanke i Kina, Indien, Tyrkiet og Rusland – hvor mange i disse lande mener, at amerikansk og europæisk støtte til Ukraine udelukkende er fokuseret på “forsvaret af vestlig dominans”. Opfattelsen blandt danske adspurgte er, at det handler om at forsvare Europas sikkerhed (46%). Den opfattelse deles af de andre adspurgte EU-lande (44%). 
●    	Opfattelsen af vestligt demokrati er på et lavpunkt globalt set. I Kina mener mere end tre fjerdedele (77%) af de adspurgte, at deres land er et “ægte demokrati” og de politiske modeller i USA og Europa overlegent. Tilsvarende mener flertal i Indien (57%) og Tyrkiet (36%), at deres demokrati fungerer bedre end noget andet.
●    	Rapportens forfattere og udenrigspolitiske eksperter, Timothy Garton Ash, Ivan Krastev og Mark Leonard, advarer mod forhindringer forude for Vesten, når man engagerer sig med nye magter, herunder Brasilien, Indien og Tyrkiet.
 
Ruslands invasion af Ukraine har afsløret skarpe geografiske skel i globale holdninger til krigen, forestillinger om demokrati og sammensætningen af ​​den fremtidige internationale orden, ifølge en stor ny meningsmåling udgivet af Det Europæiske Råd for Udenrigsrelationer (ECFR).
 
ECFRs rapport, ’United West, Critical Rest: Global Public Opinion One Year into the Ukraine War', forfattet af Timothy Garton Ash, Ivan Krastev og Mark Leonard, trækker på meningsmålingsdata fra Datapraxis, YouGov og Gallup International Association, indsamlet i ti europæiske lande plus Kina, Indien, Tyrkiet, Rusland og USA. Et år efter Ruslands invasion af Ukraine tyder det på, at USA og dets europæiske allierede har genfundet sit formål på den globale scene – men at kløften mellem deres perspektiv og ‘resten’ er blevet større. ECFR's datasæt viser, at holdningen i Vesten er blevet hårdere over for Rusland, hvor et stort antal europæere (gennemsnitligt 55% på tværs af de adspurgte ni EU-lande – og i Danmark er det endnu højere på 71%) går ind for fortsatte sanktioner mod Moskva, selvom det har negative økonomiske konsekvenser, mens kun 24 procent går ind for at sikre energiforsyninger ved at fortsætte med at købe fra Rusland.
 
Målingen viser også, at mange i Vesten nu ser konflikten i Ukraine som en kamp for demokrati og deres egen sikkerhed, og de ser gerne, at Rusland bliver straffet for dets aggression, og at Ukraine kommer igennem krigen med deres fulde territorium og suverænitet intakt. ECFR fandt, at borgere i den vestlige alliance har en ekstremt negativ opfattelse af Rusland - og beskriver Rusland som “aggressivt” og “upålideligt”. I Storbritannien har henholdsvis 57% og 49% af de adspurgte dette synspunkt, ligesom flertallet i USA og EU-9. På tværs af de undersøgte vestlige lande ser et stort flertal (77% i Storbritannien, 71% i USA og 65% i EU-9) Rusland som en “modstander” eller “rival” for deres land. I Danmark ser 82% af de adspurgte Rusland som en rival eller modstander, hvilket er højere end gennemsnittet og højere end f.eks. Tyskland (69 %), Frankrig med (59%) og Rumænien (44%).
 
Disse holdninger deles dog ikke andre steder. ECFRs datasæt viser, at et stort antal borgere i Kina (76%), Indien (77%) og Tyrkiet (73%) ikke kun ser fortsat “styrke” i Rusland men også ser Rusland som en strategisk “allieret” og “partner” for deres land (med henholdsvis 79%, 79%, 69%). Man mener også, at Ukraine bør overveje at overgive territorium for at fremskynde en afslutning på konflikten. Denne meningskløft mellem “Vesten” og “resten”, tyder på, at USA's dominans af den internationale orden er ved at ebbe ud, og at konkurrerende magter, som spænder over hele paletten af demokratier og autokratier, vil få mere udtalt indflydelse i den kommende tid. Fremkomsten af ​​disse magter kan ses i Tyrkiets rolle som mægler mellem Kyev og Moskva i aftalen om korneksport gennem Sortehavet og i Indiens intensiverede økonomiske forbindelser med Rusland, mens de sidder sammen med Australien, Japan og USA i 'Quad'-sikkerhedsdialogen.

De vigtigste resultater fra ECFRs globale undersøgelse er:

· Ruslands invasion ses ikke længere som en krig i Europa, men som en krig mod Europa. I modsætning til sidste sommer, er den fremherskende opfattelse i Europa (44% i Storbritannien og 38% i ni EU-lande) nu, at Ukraine bør genvinde hele dets territorium, selvom det betyder en længere krig eller at flere ukrainere bliver dræbt og fordrevet – mens færre (22% i Storbritannien og 30% i EU-9) mener, at konflikten mellem Rusland og Ukraine hellere bør stoppe hurtigst muligt, selvom det betyder, at Ukraine giver kontrol over områder til Rusland. Næsten halvdelen (48%) af de danske respondenter ser gerne, at Ukraine generobrer hele dets territorium, mens halvt så mange (24%) mener, at konflikten med Rusland bør ophøre hurtigst muligt.

· Den offentlige mening er blevet hårdere i Vesten. Over halvdelen af ​​de adspurgte i USA (55%), Storbritannien (64%) og de ni EU-lande (54%) opfatter Rusland som en “modstander”, mens yderligere henholdsvis 16%, 12% og 12 %, opfatter landet som en “rival”. Kun 14% i USA, 15% i EU-9 og 8% i Storbritannien ser på Rusland som enten en “allieret”, der deler deres interesser, eller som en “nødvendig partner”, som de skal samarbejde strategisk med. I Danmark er det kun 6%.  ECFR fandt også, at mange borgere i hele Vesten nu har ekstremt negative opfattelser af Rusland – som regel beskrives det som “aggressivt” og “upålideligt”. I USA har 45% og 41% dette synspunkt, mens 48% og 30% i EU-9 ser Rusland som “aggressivt” og “upålideligt”. Denne mening var endnu mere udtalt i Storbritannien, hvor 57% og 49% af de adspurgte valgte disse to opfattelser.

· Europæerne er fast besluttede på ikke at købe russiske fossile brændstoffer – selvom det skader deres energiforsyning. På tværs af de ni adspurgte EU-lande, støtter et gennemsnit på 55% dette. Kun en fjerdedel (24%) mener, at prioriteringen bør være at sikre uforstyrrede energiforsyninger. I Danmark mener 71% af de adspurgte, at Europa ikke skal købe russiske fossile brændsler.

· Blandt andre globale magter, mener mange, at krigen bør slutte så hurtigt som muligt –  også selvom det betyder, at Ukraine er tvunget til at afstå territorium. I Kina (42%), Tyrkiet (48%) og Indien (54%), har flertallet denne holdning, mens kun 23%, 27% og 30% i hver af landene mener, at Ukraine bør genvinde hele dets territorium, selvom det betyder en længere konflikt.

· I USA mener mange, at deres støtte til Ukraine er drevet af behovet for at forsvare deres demokrati – mens europæere ser deres egen støtte som en bredere kamp for sikkerhed. 36% af amerikanerne støtter op om Joe Bidens påstand om, at hovedårsagen til, at USA står bag Ukraine i denne krig, handler om at bevare landets demokrati. Kun 1 ud af 5 i Storbritannien og 1 ud af 6 i de ni EU-medlemslande er enige i dette. Den fremherskende opfattelse i Storbritannien (44%) og EU-9 (45%) er, at deres involvering primært er for at forsvare deres egen sikkerhed. Kun 1 ud af 10 (11%) i Storbritannien og EU-9 mener, at hovedårsagen til, at de står bag Ukraine, er at forsvare landets “territoriale integritet”. I Danmark er tallet 12%.

· Andre steder ser man mere skeptisk på Vestens involvering. På trods af at vestlige ledere kalder konflikten for en “kamp for demokratiet” og appellerer til global støtte mod Ruslands aggression, mener mange respondenter i andre dele af verden, at der er andre motiver på spil. Mindre end en fjerdedel af de adspurgte i Kina og Tyrkiet mener, at Vesten støtter Ukraine for at forsvare dets territorium eller demokrati – og det tilsvarende tal for Rusland er kun 15%.

· Andre globale magter ser stadig Rusland som en “stærk” tilstedeværelse såvel som en “allieret” og “partner” på trods af, at Ruslands såkaldte tre-dages “særlige operation” nu har taget et år. Omkring tre fjerdedele af de adspurgte i Kina (76%), Indien (77%) og Tyrkiet (73%) mener, at Rusland enten er stærkere eller lige så stærk, som før krigens udbrud. De ser også, i nogle tilfælde så højt som 79%, Rusland som enten en “allieret” eller en “partner” af deres land.

· Russerne ser USA og dets europæiske allierede som “modstandere” eller “rivaler” i det globale samfund - en holdning også mange har i Kina. Næsten to tredjedele (64%) af de adspurgte i Rusland betragter USA som en "modstander". Tilsvarende tal er 51 % og 46 % med hensyn til russisk opfattelse af EU og Storbritannien. I Kina er den fremherskende opfattelse, at USA (43%) og Storbritannien (40%) er strategiske rivaler. På Europa er kineserne meget delte: 37% ser EU som en nødvendig partner og 34% som en rival. Kun 9 % i Kina ser EU som en "modstander", mens det er sådan, 1 ud af 4 (24 %) i Kina ser USA.

· Globalt er der anerkendelse af vestligt sammenhold. 72% af de adspurgte i Tyrkiet, 60% i Kina og 59% i Rusland ser ringe forskel mellem EU's og USA's politikker over for deres lande. Meningen er delt i Indien. 44% ser en vis vestlig enighed, mens 52% ser forskelle i europæisk og amerikansk politik over for deres land.

· Mange forudser dog, at den amerikansk ledede liberale orden vil afgive dets globale dominans i løbet af det næste årti. I Kina, Indien, Tyrkiet og Rusland forventer mange, at Vesten blot vil være én global magt blandt flere. Encifrede percentiler i Rusland (7%) og Kina (6%) forudsiger en global amerikansk dominans om ti år, med den fremherskende opfattelse i disse to lande er (henholdsvis 33% og 30%), at dominansen vil være mere jævnt fordelt på flere lande.
 
· I Europa og USA forventer mange (29% i Storbritannien, 28% i EU-9 og 26% i USA) at vi bevæger os mod en bipolar verden, med to blokke henholdsvis ledet af USA og Kina – mens mindre end en tiendedel (4% i Storbritannien, 6% i EU-9 og 9% i USA) mener, at USA vil være dominerende.

· Nye magter er modtagelige for at arbejde med både Vesten og “resten”. I verdens største demokrati, Indien, fandt ECFR, at borgerne ser USA (87%), EU (82%), Storbritannien (79%), Tyrkiet (59%) og Rusland (79%) som “allierede” eller “partnere” – med Kina er det eneste land, de betragter som enten en “rival” eller “modstander” (75%). Det er bredt gentaget i Tyrkiet, som ser USA (51%), Kina (47%), Rusland (55%) og EU (53%) som mest nødvendige “partnere”, som landet er nødt til at samarbejde strategisk med.

Rapportens medforfattere og udenrigspolitiske eksperter, Timothy Garton Ash, Ivan Krastev og Mark Leonard, foreslår, at mens vestlige ledere har indrammet Ruslands invasion af Ukraine som en kamp mellem demokrati og autoritarisme – ved at bruge forsvaret af demokratiske værdier som en samlet opfordring til sanktioner mod Rusland – holder denne fortælling ikke hos borgerne i andre dele af verden.
 
De forudsiger polarisering og fragmentering i den nye internationale orden, uden at vende tilbage til en amerikansk ledet liberal orden. I denne nye verden siger de, at Vesten ville gøre klogt i at behandle Indien, Tyrkiet, Brasilien og andre nye magter som “nye suveræne subjekter i verdenshistorien”. Forfatterne hævder, at selvom disse lande ikke deler en fælles indbyrdes ideologi – og faktisk adskiller sig på mange områder – er deres borgere modtagelige for at arbejde på tværs af ideologiske og politiske skel, som det fremgår af deres tilgang til Ukraine-konflikten. Garton Ash, Krastev og Leonard konkluderer, at Vesten er nødt til at lære at fungere som én pol i en multipolær verden.

	I en kommentar til meningsmålingsrapporten udtaler medforfatter og direktør for ECFR, Mark Leonard:
"Det paradoksale ved Ukraine-krigen er, at Vesten både er mere forenet og mindre indflydelsesrig i verden end nogensinde før."

Ivan Krastev, medforfatter og formand for Center for Liberale Strategier, tilføjede:
“Målingen afslører, at mens de fleste europæere og amerikanere lever i en verden fra før den Kolde Krig, struktureret af konfrontationen mellem demokrati og autoritarisme, så lever mange uden for Vesten i en postkolonial verden, der er fikseret på ideen om national suverænitet.”

Timothy Garton Ash, medforfatter, professor i europæiske studier ved University of Oxford og Senior Fellow ved Hoover Institution, Stanford University, udtalte:
“Vores Oxford-forskningsprojekt Europe in a Changing World har fundet det en fornøjelse at arbejde sammen med ECFR om denne meningsmåling i Europa og det, vi kalder CITRUS-landene (Kina, Indien, Tyrkiet, Rusland, USA). Resultaterne er yderst ædruelige. Det transatlantiske Vesten, som er centreret omkring Europa og USA, er mere forenet end længe, men er fuldstændig mislykkedes med at overtale resten af de store magter, såsom Kina og Indien og Tyrkiet.

Lektien for Europa og Vesten er klar. Vi har et presserende behov for en ny fortælling, der faktisk er overbevisende over for lande som verdens største demokrati, Indien.”



Denne nye undersøgelse og de medfølgende kommentarer er en del af et bredere projekt fra ECFR, som har til formål at forstå borgernes syn på globale spørgsmål. Tidligere meningsmålings-baserede publikationer omfatter undersøgelser af europæiske holdninger til Ukraine og Rusland forud for den nuværende konflikt; hvordan COVID-19-krisen har omorganiseret politiske synspunkter og identiteter i Europa; og meningsmåling-baseret forskning i europæiske synspunkter over for og forventninger til USA og andre internationale magter.
 
ECFRs undersøgelse af europæere før Putins invasion, fra februar 2022, kan findes her.

ECFRs undersøgelse af europæisk reaktion efter krigsudbruddet, fra juni 2022, kan findes her.  

Du kan finde mere information og detaljer om andre output i dette program her. 
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Timothy Garton Ash er forfatter af ti bøger om politisk forfatterskab eller ‘nutidens historie’, som har kortlagt Europas forvandling gennem det sidste halve århundrede. Han er professor i europæiske studier ved University of Oxford, Isaiah Berlin Professorial Fellow ved St Antony's College, Oxford, og en Senior Fellow ved Hoover Institution, Stanford University. Hans essays optræder jævnligt i New York Review of Books. Han skriver en klumme om internationale anliggender i The Guardian der er bredt syndikeret i Europa, Asien og Amerika.
 
INTERVIEWS
Rapportens forfatterne og andre ECFR-eksperter er tilgængelige for interview med interesserede tv-, digitale og trykte medier. Kontakt venligst ECFRs kommunikationsteam på communications@ecfr.eu for at arrangere.
 
TILGANG OG METODE
Målingen og analysen i denne rapport er resultatet af et samarbejde mellem European Council on Foreign Relations og Europe in a Changing World-projektet, Dahrendorf-programmet ved St Antony's College, University of Oxford.

Denne rapport er baseret på en offentlig meningsmåling af befolkninger (på 18 år og derover) udført i slutningen af ​​december 2022 og begyndelsen af ​​januar 2023 i ti europæiske lande (Danmark, Estland, Frankrig, Tyskland, Storbritannien, Italien, Polen, Portugal, Rumænien og Spanien), og i fem lande uden for Europa (Kina, Indien, Tyrkiet, Rusland og USA). Det samlede antal respondenter var 19.765 respondenter.

I Europa blev meningsmålingerne udført for ECFR som en onlineundersøgelse gennem Datapraxis og YouGov i Danmark (1.064 respondenter; 3.-11. januar), Frankrig (2.051; 3.-12. januar), Tyskland (2.017; 4.-11. januar), Storbritannien (2.200; 4.-10. januar), Italien (1.599; 4.-12. januar), Polen (1.413; 3.-20. januar), Portugal (1.057; 4.-12. januar), Rumænien (1.003; 4.-11. januar) , og Spanien (1.013; 4.-11. januar); og gennem Datapraxis og Norstat i Estland (1.022; 18.-24. januar). I alle europæiske lande var stikprøven nationalt repræsentativ for grundlæggende demografi og tidligere stemmetal. I Det Forenede Kongerige dækkede meningsmålingen ikke Nordirland, hvorfor rapporten refererer til Storbritannien.

Uden for Europa blev meningsmålingerne udført af Gallup International Association (GIA) gennem uafhængige lokale partnere som en online-undersøgelse i USA (1.074; den 17. januar; gennem Distance/SurveyMonkey), Kina (1.024; 3.-17. januar; Distance/Dynata ), og Tyrkiet (1.085; 3.-19. januar; Distance/Dynata); og gennem ansigt-til-ansigt undersøgelser i Rusland (800; 26. december til 17. januar: BeMedia Consultant) og Indien (1.343; 27. december-18. januar; Konvergent). Valget af face-to-face undersøgelser i de to sidstnævnte lande skete som følge af den spændte interne politiske og sociale situation i Rusland og dårlig kvalitet af internettet i Indiens mindre byer. I Tyrkiet og USA var stikprøven nationalt repræsentativ for grundlæggende demografi. I Kina omfattede afstemningen kun paneldeltagere fra byområderne Shanghai, Beijing, Guangzhou og Shenzhen. I Rusland var kun byer med mere end 100.000 indbyggere omfattet. Og i Indien var landdistrikter og niveau-3-byer ikke omfattet. Derfor bør data fra Kina, Rusland og Indien kun betragtes som repræsentative for den befolkning, der er omfattet af afstemningen, og ikke for hele den nationale befolkning. Sidst men ikke mindst, i betragtning af undersøgelsens omfang og spørgeskema, skal resultaterne fra Rusland og Kina fortolkes med forsigtighed, idet man husker på muligheden for, at nogle respondenter kunne have følt sig begrænset til at udtrykke deres mening frit.
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